TENTAMEN: Sannolikhetsteori 1, del 2. 2005-01-10.

Kortfattade losningar:

1) Se boken (Kapitel 6.3, s. 267, Ex. 3e).

50
2) % = 100, O'2 = 1. Yg(] = 1/;19 +X5[] = ... = Y}] + ZX, Centrala
i=1
gransvardessatsen ger att
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50
ar approximativt N (0, 1)-fordelat. Da ar P(Yso > 107) = P(YX X; > 7) =

(ZX/\/_ > 7/y/50) =~ P(Z > 0.99) = 1 — ®(0.99) :70.1611, dir

Z ~ N(O 1) och ® &r fordelningsfunktionen av den standardiserade nor-
malfordelningen.

3) YV, =X, + Xy + Xyje. Om j =0, da dr Cov(Y,, Y, ;) = Cov(Y,,Y,) =
Var(Y,) = Var(X,, + X,, 11 + X,42) = Var(X,,) + Var(X,,;1) + Var(X,, o) =
302 Om j = 1, da dr Cov(Y,,Y,y;) = Cov(Y,,Y,1) = Cov(X, +
Xn_|_1 + X,H_Q, Xn_|_1 + Xn_|_2 + Xn_|_3) = COV(Xn, Xn+1) + COV(Xn, XTH_Q) +
Cov(Xp, Xpa3) + Var(X, 1) + Cov(Xpi1, Xnio) + Cov( X1, Xnys)
+Cov(Xpi0, Xpy1)+Var(X,,2)+Cov(X,10, Xpi3) = Var(X,,1)+Var(X, ) =
202 (darfor att Cov(X,, X,1,;) = 0forj #0). Om j = 2, da dr Cov (Y, Vi)
Cov (Y, Yyi9) = Var(X,12) = o2 Om j > 3, da ar Cov(Y,,Y,y;) =
Cov(Yy, Yaiz) =0.

4) Lat X (t) vara antalet explosioner i (0,t), X (t) ~ Poisson(t) (enheten 300
ar).
a) X(60) ~ Poisson(3) och P(X(60) > 2) = P(X(60) < 1) =
1 - P(X(60)=0) — P(X(60)=1)=1— exp(— 5)(1 £) = 0.0175.
b) X (450) ~ Poisson(3) och P(X(450) = 0) = exp(—3) = 0.223.



5) a) Lat X vara antalet insekter fangade innan forsta av art 1. Da é&r
X =Y —-1,dar Y ~ Geom(p;) och E[X| =E[Y] - 1= p% — 1.

b) Lat
{ 1, om art ¢ fangas fore art 1
X, =
0 annars
for i+ = 2,...,7. Om X &ar antalet arter som fangas fore art 1, ar

i=y Pitp1

X=Y XiochE[X]= Y E[Xi]= S P(X;=1)= 5 -2i_
1=2 1=2 1=2



